

## احتمال تمدید یک ساله

## برنامه چهارم قوت گرفت

هیأت دولت مصوبه ای را از تصویب گذراند که احتمال تمدید یک ساله برنامه چهارم و تأخیر در اجرای برنامه پنجم را قوت می بخشد.

به گزارش مهر، این روزها مناقشه نمایندگان دولت و مجلس شورای اسلامی بر سر تأخیر در ارایه لایحه برنامه پنجم توسعه کشور بالا گرفته است.

برخی نمایندگان مجلس با انتقاد از تأخیر بیش از حد دولت در ارایه لایحه برنامه پنجم توسعه، نتیجه این اقدام را تمدید یکساله برنامه چهارم پیش بینی کرده اند.

این در حالی است که نمایندگان دولت نیز در پاسخ به این انتقادات، ارایه لایحه برنامه پنجم به مجلس را به تعیین تکلیف نهایی لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها موکل کرده اند.

در این میان، اخیراً علی لاریجانی نیز در نامه ای به رئیس جمهوری خواستار ارایه سریع لایحه برنامه پنجم توسعه شده است.

البته با توجه به اینکه فقط ۹۰ روز تا پایان سال جاری باقی مانده است، مجلس باید علاوه بر تعیین تکلیف لایحه هدفمندکردن یارانه‌ها، لایحه بودجه سال ۸۹ را بررسی و تصویب کند.

حال فرض را بر این هم بگیریم که دولت همزمان با لایحه بودجه سال آینده، لایحه برنامه پنجم توسعه را نیز به مجلس ارایه کند، این پرسش مطرح می شود که مجلس شورای اسلامی چطور در این فرصت کوتاه این دو لایحه را بررسی خواهد کرد؟

در عین حال، دولت اخیراً مصوبه ای را از تصویب گذرانده است که احتمال تمدید یکساله برنامه چهارم و تأخیر در اجرای برنامه پنجم را قوت می بخشد.

در این مصوبه دولت آمده است: بنا به پیشنهاد مشترک وزارت امور اقتصادی و دارایی و معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی رئیس جمهور و به استناد تبصره ۳ ماده ۱۳ قانون اصلاح موادی از قانون برنامه چهارم و اجرای سیاستهای کل اصل ۴۴ قانون اساسی مصوب ۱۳۸۷ - مهلت مندرج در تصویب نامه شماره ۳۲۳۸۰ ت مورخ ۱۳۸۴/۲/۱۷ تا پایان سال ۸۹ تمدید می شود.

در تبصره ۳ ماده ۱۳ قانون اصلاح موادی از قانون برنامه چهارم آمده است: افتتاح و تداوم فعالیت دفاتر و شعب خارج از کشور شرکتهای دولتی تنها با پیشنهاد مشترک وزارت اموراقتصادی و دارایی و سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی کشور و تصویب هیأت وزیران مجاز است، بانکها و بیمه‌های دولتی از شمول این حکم مستثنی هستند.

این مصوبه را معاون اول رئیس جمهوری برای اجرا به وزارتخانه های اقتصاد، صنایع و امور خارجه و همچنین معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی ریاست جمهوری ابلاغ کرده است.
حل این پرسش مطرح است از آنجایی که سال ۸۹ باید سال اول اجرای برنامه پنجم باشد، چرا دولت این مصوبه را که منجر به تمدید یک حکم تا پایان سال ۸۹ می شود، صادر کرده است؟

**اعتبار ۳۰ میلیارد ریالی**

در ادامه هیأت دولت نیز اختصاص ۳۰ میلیارد ریالی اعتبار برای تدوین برنامه پنجم توسعه را بنا به پیشنهاد معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی رئیس جمهور و به استناد ماده (۵۵) قانون محاسبات عمومی کشور - مصوب ۱۳۶۶ - تصویب کرد.

بر اساس این مصوبه مبلغ ۳۰ میلیارد ریال اعتبار فوق در اختیار معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی رئیس جمهور قرار گیرد تا نسبت به پرداخت حق الزحمه به اشخاص حقیقی شاغل معاونت یاد شده و سایر دستگاه‌های اجرایی که در قالب کارگروه‌های مختلف برای تهیه سند لایحه برنامه پنجم توسعه فعالیت می نمایند، پرداخت گردد.

در پی اقدامات انجام شده هیأت وزیران در تاریخ ۳ تیرماه سال جاری در جلسه ای به ریاست رئیس جمهوری کلیات برنامه پنجم اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی جمهوری اسلامی ایران را با عنوان برنامه پیشرفت و عدالت مورد بحث و بررسی قرار داد.

**لزوم حذف درآمد نفت از بودجه جاری دولت**

با اشاره به لزوم حذف درآمد نفت از بودجه جاری دولت، تأکید شده است، جهش و افزایش رشد اقتصادی با صرف درآمد نفت در سرمایه گذاری و بخش عمران محقق می شود.
از تاریخ مذکور تاکنون دولت با تشکیل جلسات فوق العاده لایحه برنامه پنجم توسعه را نهایی کرد و به زودی آن را تقدیم مجلس خواهد کرد.

سیدقاسم حسینی معاون برنامه ریزی معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی رئیس جمهوری یکی از اهداف برنامه پنجم توسعه را کاهش وابستگی هزینه های جاری دولت به نفت عنوان کرد و از در نظر گرفتن بحث اصلاح الگوی مصرف در برنامه پنجم توسعه خبر داد.

**تغییر کارکرد حساب ذخیره ارزی**

یکی از مهمترین اقداماتی که قرار بود براساس برنامه پنجم توسعه اجرایی شود، تشکیل صندوق توسعه ملی و انحلال حساب ذخیره ارزی از ابتدای سال ۸۹ بود که اخیراً مقرر شده است، حساب ذخیره ارزی از ابتدای سال ۸۹ به جای انحلال، تغییر کارکرد داشته باشد. بر اساس این تصمیم، با تغییر کارکرد حساب ذخیره ارزی در برنامه پنجم توسعه، منابع این حساب صرفاً برای جلوگیری از شوکهای درآمدی نفتی و جلوگیری از نوسان در اقتصاد ملی هزینه خواهد شد.

**تشکیل صندوق توسعه ملی**

براساس سیاستهای کلی برنامه پنجم مقرر شده است: از ابتدای سال ۸۹ با ایجاد صندوق توسعه ملی، ۲۰ درصد درآمد سالانه از محل فروش نفت و گاز به این صندوق واریز شود.

برهمن اساس، منابع واریزی به صندوق توسعه ملی صرفاً به بخش تعاونی و غیر دولتی اختصاص خواهد یافت.

به عبارت دیگر، دولت از منابع این صندوق حق برداشت نخواهد داشت، این در حالی است که براساس قانون، دولت و بخش خصوصی حق استفاده از حساب ذخیره ارزی را داشته اند.

# توزیع اعتبارات برنامه پنجم منوط به ارائه برنامه دستگاه‌ها

**نقش استان‌ها در برنامه پنجم جهت دست‌یابی به توسعه مشخص شده‌ است.**

دستگاه‌ها موظفند اهداف، راهبردها، سیاست‌های اجرایی و فعالیت‌ها و پروژه‌های خود را در طول برنامه پنجم مشخص و آنها را به شکل کمی، هدف گذاری و سپس میزان منابع مالی مورد نیاز خود را برای انجام برنامه به دولت ارایه کنند.
برنامه پنجم توسعه در حال حاضر آخرین مراحل ویرایش و اصلاحات را می گذراند و پس از انجام اصلاحات نهایی، برای بررسی و تصویب به مجلس شورای اسلامی ارسال خواهد شد.
به گزارش ایسنا، سید محمد قاسم

حسینی معاون برنامه ریزی معاونت برنامه ریزی و نظارت راهبردی رییس جمهور با بیان اینکه ویرایش حقوقی و تطابق محتوای لایحه پیشنهادی دولت با قوانین کشور انجام شده است، اعمال آخرین تغییرات در محتوای برنامه پنج ساله پیشنهادی دولت را منوط به تعیین تکلیف لایحه هدفمند کردن یارانه‌ها در مجلس شورای اسلامی دانست.
وی در خصوص شاخصه مهم دیگر برنامه پنجم در مقایسه با برنامه‌های گذشته، اظهار کرد: در برنامه پنجم، توزیع اعتبارات بین دستگاه‌ها و بخش‌ها منوط به ارایه برنامه

**نامه سرگشاده ۶ و ۴ نفر از پرسنل بندر امام(ره) خطاب به رئیس جمهور؛**

# بندر امام(ره) را به بیگانگان ندهید

**جواب این چوب حراج زدن‌ها را چه کسی باید بدهد.**

فشار بر شرکت‌های داخلی از آنها شرکای درجه یک اروپایی می‌خواهند اما خودشان بدنیال آفریقایی‌ها روانه شده‌اند؟ آنها ممتازتر از ما ایرانی‌ها هستند؟ آنها دلشان بیشتر از ما برای کشورمان و سرزمین مان می‌سوزد؟

جناب آقای رئیس جمهور ۱۵ ساله را بر آب رفته می پنداریم! جناب آقای رئیس جمهور، ایران بدست ایرانی آباد می‌شود نه بدست خارجی، ایران برای مردم همین سرزمین است نه اینکه آن‌را به‌بهای اندک به دست خارجی‌ها بسپاریم.

آقای رئیس جمهور خبر آمده که می‌خواهند بندرامام (ره) را به هاب توزیع غلات آفریقا تبدیل کنید اما نه بدست توانمند مردمان همین سرزمین بلکه این بار برخی عوامل و پای کنیایی‌ها را به کشور بازکرده‌اند! مگر شرکت‌های توانمند داخلی توان اینگونه فعالیت‌ها را ندارند؟ چگونه است که سازمان‌های مسئول با این همه حمایت از بخش خصوصی کشور

<b>اقتصادی</b>
<b>Daily Economic News</b>
<b>صاحب امتیاز و مدیر مسئول:</b>
<b>سید محمد صفی زاده</b>
<b>آدرس پست الکترونیکی</b>
E-Mail <span> </span> : Abrar1388@yahoo.com
<b>نشانی<span> </span>: تهران. خیابان شهید بهشتی. خیابان قائم مقام فراهانی خیابان شهید میرزا حسنی- پلاک ۱۷</b>
<b>تلفن: ۴ الی ۰۸۳۴۰-۸۸۷۰۰۸۰۴-۸۸۷۰۰۸۸۷</b>
<b>نمابر: ۰۸۲۷-۸۸۷۰۰۸۸۷</b>
<b>تلفن سازمان آگهی‌ها:</b>
<b>۸۸۷۰۰۸۷۵۲- ۸۸۷۰۰۷۸۴- ۸۸۷۰۰۷۹۵</b>
<b>آدرس الکترونیکی: www.Abrarnews.com</b>

**خطیبی خبر داد:**

## ذخیره‌سازی ۱۰۰ میلیون بشکه

## نفت در نفتکش‌ها

هم اکنون بیش از ۱۰۰ میلیون بشکه نفت در نفتکش‌ها بر روی آب ذخیره سازی شده است.

سید محمد علی خطیبی نماینده ایران در اوپک در گفت‌وگو با مهر درباره آخرین وضعیت ذخیره سازی‌های نفت خام، با بیان اینکه هم اکنون سطح ذخیره سازی‌ها برای نفت خام و فرآورده‌های نفتی در کشورهای مختلف دنیا همچنان بالا است، گفت : شاید با افزایش مصرف سوختهای حرارتی در این فصل ذخیره سازی‌های مربوطه که از سطح بالایی برخوردارند، کاهش یابد.

وی افزود: به طور طبیعی در فصل زمستان سطح ذخیره سازی سوخت‌های حرارتی کاهش می‌یابد که این موضوع می‌تواند روی قیمت اثر گذارد. در این خصوص همچنین باید به ذخیره‌های نفت کشورهای صنعتی OECD اشاره کرد که بیش از متوسط پنج سال گذشته است.

به گفته وی از ذخیره سازی بالغ بر یکصد میلیون بشکه نفت خام بر روی نفتکش‌ها و کشتی‌ها به صورت شناور بر روی آب خرد و یادآور شد : این حجم قابل توجه ذخیره سازی نفت بر روی آب تأثیر مهمی در قیمت نفت دارد.

این مقام مسئول با بیان اینکه کشورهای پیشرفته صنعتی حدود ۵۹ روز ذخیره سازی نفت دارند که این میزان از متوسط ۵۲ تا ۵۴ روز متوسط ۵ سال گذشته بالاتر است بیان کرد : انتظاری که همگان برای کاهش ذخیره سازی‌ها داشتند تاکنون عملیاتی نشده است.

البته عرضه زیاد نفت در بازار نیز باید مورد توجه قرار بگیرد و انتشار اخبار نادرست از عرضه از منابع ثانویه که باعث کاهش قیمت‌ها می‌شود، موجب می‌شود بورس بازان و برخی عوامل حاشیه‌ای از این نوسانات سود ببرند.

**یک منبع داخلی:**

## محاسبات بین‌المللی و داخلی

## وضعیت کسب و کار در ایران

## نامطلوب ارزیابی می‌کند

نتایج مطالعات نشان می‌دهد که رتبه و وضعیت فضای

کسب و کار ایران هم در محاسبات بین‌المللی و هم داخلی، رتبه و وضعیت بسیار نامناسبی است.

به گزارش ایسنا، دفتر مطالعات اقتصادی مرکز پژوهش‌های مجلس با تشریح وضعیت نامطلوب ایران از نظر فضای کسب و کار افزود: و هر چند برای اصلاح این شرایط گام‌های اولیه برداشته شده، اما این اقدامات با توجه به اهداف چشم‌انداز و وضعیت نامناسب کنونی بسیار ناچیز بوده است.

به همین دلیل در ارایه احکام پیشنهادی برای برنامه پنجم توسعه در مقابله با این چالش، مکلفت کردن دولت به ارتقای رتبه ایران بر اساس شاخص انجام کسب و کار بانک جهانی، ایجاد بازار سلف ارز یا بیمه ارزی صادرکنندگان (در راستای افزایش پیش‌بینی پذیری و کاهش ریسک نرخ ارز)، تدوین لایحه جامع بخش عمومی غیردولتی (در راستای کاهش انحصار بیش از حد این بخش در فعالیت‌های اقتصادی) تنفیذ بندهای «ج» و «د» ماده ۳۷ برنامه چهارم توسعه در راستای افزایش مشارکت بخش خصوصی در برنامه ریزی و سیاست‌گذاری اقتصادی و نیز بهبود بازار کار، کاهش وابستگی به نفت و ارتقای شاخص کنترل فساد، ضرورت دارد.

می‌توانیم بدست افرادی بیگانه به گونه‌ای دیگر رقم بخورد؛ نگذارید برای دید و هدفی کوتاه مدت اهداف بلند مدت نظام مقدس جمهوری اسلامی ایران مبنی بر عزت این کشور زیر پا نهاده شود.

اعتماد کنید؛ به ایرانی‌ها اعتماد داشته باشید؛ بخش خصوصی کشور را معتمد خود بدانید و به توان آن ایمان بیاورید تا با همین دست‌ها و با همین سرمایه‌های مردمی و بدون نیاز به حضور هیچ بیگانه‌ای دروازه‌های مهم کشور را به تاراج نگذاریم. از شما می‌خواهیم در مقابل تلاش عده‌ای که مشخص نیست چرا با این سرعت و چرا با زیر پا گذاشتن منافع ملی کشور و تمامی قوانین مقررات داخلی به دنبال واگذاری ارزان قیمت بندر استراتژیک امام خمینی (ره) هستند، بایستید تادل امام امت خون نشود که فرمودند:

**«حیات می ملت مروهان کند و کارگزار است»**
« خدا نیارود آن روزی را که سیاست ما و سیاست مسئولین کشور ما، پشت کردن به دفاع از محرومین و روی آوردن به حمایت از سرمایه‌دارها کرد.»

# امیدواریم لایحه یارانه‌ها را قانونی کنند تا دست دولت باز شود!

هم اکنون حدود ۲ میلیون و ۳۰۰ بشکه نفت وگاز ازطریق ایران به دیگرکشورها صادرمی‌شودامردصورت‌عدم صرفه‌جویی وآزادسازی قیمت‌ها در چندسال آینده نفتی برای صادرات رچودنخواهدداشت وساخت‌جاده‌ها،تاجندسل آتی کاملاًمتوقف می‌شود.

به گزارش وزیران معارون اول رئیس جمهور گفت : خط مشی دولت اتمام پروژه‌های نیمه تمام است اما با محدودیت و کمبود امکانات مواجه‌ایم، با کاهش قیمت نفت و افزایش بودجه جاری، بودجه‌های عمرانی نقصان پیدا کرد البته امیدواریم با کاهش هزینه‌های جاری به دنبال هدفمندسازی یارانه‌ها امور عمرانی کشور هرچه بیشتر توسعه یابد.
متأسفانه بخش عمده‌ای از درآمدهای دولت از طریق فروش نفت و اخذ مالیات صرف یارانه‌ها می‌شود و دولت مجبور است در بخش حامل‌های انرژی، حمل‌ونقل و بخش آرد و نان مجموعاً رقم نجومی را به یارانه‌ها اختصاص دهد.
وی ادامه داد : دراین راستا برای توزیع عادلانه یارانه‌ها، دولت لایحه‌ای را به مجلس تقدیم کرد که هم‌اکنون منظر هستیم این لایحه به صورت قانون تبدیل شود تا دست دولت باز شده و جراحی‌های مورد نظر دولت آغاز شود.

**ابرار اقتصادی :** این روزها در تمامی سطح جامعه التهاب ناشی از هدفمند کردن یارانه‌ها به وضوح مشهود است. از طرفی تبلیغات

عملیاتی از سوی دستگاه‌هاست.

وی افزود : دستگاه‌ها موظفند اهداف، راهبردها، سیاست‌های اجرایی و فعالیت‌ها و پروژه‌های خود را در طول برنامه پنجم مشخص و آنها را به شکل کمی، هدف گذاری و سپس میزان منابع مالی مورد نیاز خود را برای انجام برنامه‌ها به دولت ارایه کنند.
وی با اشاره به تعیین شاخص‌های کلیدی بخش‌ها برای تأمین منابع مالی مورد نیاز آنها از سوی دولت در برنامه، افزود : پس از تصویب لایحه برنامه از سوی مجلس شورای اسلامی، معاونت برنامه‌ریزی و نظارت راهبردی رییس جمهور،

چه می‌شود؟ پس شعار ما می‌توانیم که شما با آن پشتوانه عظیم مردمی بدرستی مطرح کردید چه می‌شود؟ بهای این چوب حراج زدن‌ها را چه کسی باید بدهد؟

جناب آقای رئیس جمهور، زمانیکه خبر باطل شدن مزایده اجاره بلسند مدت بندرامام خمینی (ره) به گوشمان خورد، به فکرومان رسید مسئولان محترم دولت جمهوری اسلامی ایران می‌خواهند حق آب و گل بچه‌های جنوب را ب آنها واگذار کنند، غافل از اینکه پای مشکوک بیگانگانی در میان است که بر اساس اخبار منتشرشده در رسانه‌ها سرمایه‌گذار مذکور با دریافت چندین فقره وام از چند سازمان بین‌المللی، برخی از تجهیزات تخلیه و بارگیری را در بندر مومباسا مستقر می‌کند و به این ترتیب، با تداوم فعالیت و انحصار شدید نامبرده در میان شرکت‌های دیگر

# اعلام سهم دهک‌های جامعه از یارانه بنزین

گسترده در سطح جامعه مبنی بر لزوم پیاده‌سازی این لایحه، کشمکش‌های موجود بین مجلس، دولت وشورای نگهبان، نگرانی از افزایش قیمت‌ها بر اساس پیش‌بینی اکثر اقتصاد دانان بر التهاب روانی جامعه افزوده است.
در این میان سخنان جدید معاون اول ریاست جمهوری برکت نازاری در تبلیغات مذکور در جهت پیاده‌سازی این لایحه گوشه‌هوی است.
چند نکته بارز به نظر می‌رسد که قابل تامل است:
ایشان درسخنان به کمبود بودجه برای اعتبارات عمرانی اشاره داشتند. در حالیکه دولت با تامل و تدبیری کامل، می‌توانست بر دخل و خرج خویش اشراف داشته و از هیجان کاذب در تصویب مصوبات بپرهیزد و حال باید پرسید که چرا در شرایطی که اکثر اقتصاد دانان اجرای این طرح را در شرایط فعلی مضر می‌دانند، هزینه این ناکار آمدی در تصمیم‌گیری دولت را مردم باید بپردازند؟ آیا بار توری ناشی از نیمه کار ماندن پروژه‌ها، اختصاص نا بهینه منابع کافی نبود؟

طرح سهمیه بندی بنزین مورد دیگری است که با آن طبل کوبی و تبلیغات گسترده، تنها نزدیک به چند ماه صرفه‌جویی جامعه را تحت تاثیر قرار داد و در ماه‌های بعد طبق گزارش‌های دولت مصرف بنزین از میانگین مصرف مشابه در سال‌های گذشته نیز عبور کرد که تایید

## معاون هدفمند کردن یارانه‌ها در

شده.
وزارت رفاه وتأمین اجتماعی تأکید کرد : در سالهای بعد درآمد‌های حاصل از اصلاح قیمت‌ها صرف تأمین وتوسعه نظام جامع رفاه وتأمین اجتماعی و درمان خواهد شد.
ضیایی افزود : ۲۰ درصد دیگر حاصل از طرح هدفمندکردن یارانه‌ها صرف هزینه‌های عمرانی خواهد شد.
ضیایی با بیان این‌که دهک‌های هزینه‌ای در ۳ خوشه قرار خواهند گرفت، تصریح کرد : ۵۰ دهک اول در خوشه اول، ۳ دهک بعدی در خوشه دوم و ۳ دهک بعدی در خوشه سوم جای دارند.
معاون هدفمند کردن یارانه‌ها در وزارت رفاه و تأمین اجتماعی گفت : ۴۵ برابری ثروتمندان نسبت به فقرا از ۷ دهک اول یارانه خود را به صورت

## دهد.

معاون هدفمند کردن یارانه‌های وزارت رفاه وتأمین اجتماعی تأکید کرد : هر واحد تولیدی باید به قیمت واقعی انرژی اهمیت بدهد و این نباشد که قیمت انرژی در واحدها ملاک نباشد.
وی افزود : ۵۰ درصد از منابع حاصل از هدفمند کردن یارانه‌ها نیز به صورت نقدی به مردم داده خواهد شد.
وی اصلاح قیمت‌ها را تدریجی دانست و اظهار داشت : این امر در ۵ سال انجام خواهد شد.
ضیایی تصریح کرد : در سال اول اجرای هدفمند کردن یارانه‌ها تمامی مبلغ ۵۰ درصد حاصل از اصلاح قیمت‌ها به صورت نقدی به ۷دهک پرداخت خواهد

کارخانه‌ها ما در این زمینه است حدود

۲/۵ برابر بیشتر از میانگین جهانی انرژی مصرف می‌شود در حالی‌که متوسط آن در دنیا ۸۴ صدم گیگاژور است.

ضیایی در پاسخ به این سوال که آیا طرح هدفمند کردن یارانه‌ها باعث آسیب به واحدهای تولیدی و تعطیلی این واحدها نخواهد شد، گفت : پیش‌بینی‌های لازم انجام گرفته تا از محل باز توزیع حاصل از این طرح ۳۰ درصد آن برای اصلاح ساختار فنی کارخانه‌ها هزینه شود تا به این ترتیب انرژی بری واحدهای تولیدی در حد استانداردهای جهانی شود و به عبارت دیگر تولید مزیت‌های خود را نشان